
Kath. Kindergarten Heilig Kreuz, Bad Homburg   www.heiligkreuz-hg.de 
Protokoll der Elternbeiratssitzung vom 13.10.2006 
 
 
Teilnehmer:  
 
Elternbeirat:  Frau Claudia Germer 
   Frau Peggy Herrmann 
   Frau Alexandra Pippert 

Frau Anja Steingräber 
   Frau Melita Steingräber 
   Frau Ulla Steinhauer 
    
Kirche:   Frau Anita Söder (Pfarrgemeinderat) 
   Herr Martin Ross 
    
Kita:   Frau Regina Paske 
   Frau Cornelia von der Emden 
 
Weiterer Verteiler: Frau Christina Müller (Verwaltungsrat Heilig-Kreuz) 
   Herr Andreas Lücker 
 
 
Tagesordnungspunkte: 
 

1. Wahl der Vorsitzenden, der Schriftführerin und der Kassenwartin des Elternbeirates 
2. Elternarbeit (St. Martin, Bastelnachmittage für den Kinderweihnachtsmarkt) 
3. Verschiedenes 

 
 
1. Wahl der Vorsitzenden, der Schriftführerin und der Kassenwartin des Elternbeirates 

 
Zur Vorsitzenden des Elternbeirates wurde erneut Claudia Germer gewählt. Anja Steingräber 
ist die neue Kassenwartin und Ulla Steinhauer die Schriftführerin des Elternbeirates. 
 
 
2. Elternarbeit (St. Martin, Bastelnachmittage für den Kinderweihnachtsmarkt) 
 
Der St. Martinsgottesdienst wird in diesem Jahr am 10. November um 17.00 Uhr stattfinden. 
Wie gewohnt findet im Anschluss daran der Martinszug statt, der mit dem Martinsfeuer am 
Parkplatz der Friedrich-Ebert-Schule enden wird. 
 
Am Feuer gibt es die Möglichkeit Brezeln, Würstchen, Kinderpunsch, Glühwein und Bier 
käuflich zu erwerben. Der Erlös daraus und die Einnahmen der Kollekte werden den 
Obdachlosen zu Gute kommen. 
 
Wie in den Jahren zuvor, werden die Brezeln von den Eltern gespendet, die diese am 
Martinstag frisch aufbacken. 
 
 
Weiterhin wurde diskutiert, ob es sinnvoll wäre, eine Blaskapelle für den Umzug zu 
organisieren. Es wurde bemerkt, dass bei der Länge des Zuges, die Blaskapelle nicht 
überhall zu hören sei. Auch wäre es angemessener, die gespendeten Gelder einem 
wohltätigen Zweck zukommen zu lassen, als sie für eine Kapelle auszugeben. 
 
 
 



 
Wie schon am Elternabend vorgestellt, soll dieses Jahr ein Weihnachtsmarkt im 
Kindergarten stattfinden, an dem die Kinder selbst gebastelte Dinge an die Eltern verkaufen. 
Bei dem Markt soll kein Profit erzielt werden. Die Kinder sollen Freude am Markttreiben 
haben und spielerisch erste Kontakte mit Geld haben. 
 
Um die Kinder beim Basteln zu unterstützen, werden Bastelnachmittage mit Eltern 
stattfinden, deren Termine noch bekannt gegeben werden. 
 
Der Termin für den Weihnachtsmarkt ist Freitag, der 15. Dezember ab 10 Uhr. 
 
 
3. Verschiedenes 
 

• Als neue Ansprechpartnerin des Pfarrgemeinderates für den Kindergarten wurde 
Frau Anita Söder vorgestellt. 

• Der Ansprechpartner für den Verwaltungsrat ist Herr Andreas Lücker. 
• Herr Martin Ross berichtete den Sitzungsmitgliedern von neuen Materialien für die 

Kindergottesdienstgestaltung. Es handelt sich um Legematerialien, die vom KiK-
Team hergestellt wurden. Mit diesen lassen sich einzelne Szenen im 
Kindergottesdienst nachspielen. 

• Anstelle der Krippe im Paradiesgarten der Kirche wird dieses Jahr eine Krippe in der 
Krypta ausgelegt, die die Kindergartenkinder einmal wöchentlich besuchen werden. 

• Im Kindergottesdienst am Vortag des 1. Advent um 15.30 Uhr findet die Segnung der 
Adventskränze statt. Im Anschluss daran wird der Kinderchor „Heilig Kreuz Spatzen“ 
unter Leitung von Gerlinde Gleitsmann und Anita Söder Mozarts Zauberflöte 
aufführen. 

• Der Kindergottesdienst am Vortag des 3. Advent findet ebenfalls um 15.30 Uhr statt, 
mit anschließendem Kaffeetrinken im Kindergarten. 

• Die Kindergottesdienste KiK an den Vortagen des 2. und 4. Advent finden, wie 
gewohnt, um 18.00 Uhr statt. 

 
Die Termine für die nächsten Elternbeiratsitzungen sind wie folgt und ggf. nach Bedarf: 
 
 Freitag, 26. Januar 2007, 8.00 Uhr 
 Freitag, 23. März 2007, 8.00 Uhr 
 Freitag, 11. Mai 2007, 8.00 Uhr 
 Freitag, 31. August 2007, 8.00 Uhr 
 
 
 
Für Fragen und Anregungen stehen wir gerne zur Verfügung. 
 
Bad Homburg, 7. 11. 2006 
 
 
 
 
Claudia Germer   Ulla Steinhauer 
Vorsitzende    Schriftführerin 
 
 
 
Das Protokoll kann auch im Internet unter www.heiligkreuz-hg.de/kita nachgelesen werden. 


